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Liberec -  

Očekávané bourání komína v areálu bývalé Textilany vyvolalo diskuse, zda by nebylo lepší stavbu 
ponechat jako výškovou dominantu nového obchodního a zábavního centra, někdo zase ve stavbě 
vidí možnost vzniku nové atrakce pro adrenalinové zdolávání sedmdesátimetrové výšky.  

"Byla by to skvělá zábava. Napadlo mě to až v souvislosti s televizním pořadem o Svazu Českých 
komínářů. Oni dělají něco, co je napůl recese a napůl sport. A to by mnoho mladých lidí lákalo,"  

míní student Jiří Jalůvka. Osud komína je však zpečetěn. Příští sobotu, 5. března, bude zbourán.  
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Dokončení ze strany 13  

Stavbu vysokou 73 metrů se však přeci jen podařilo sportovcům nedávno zdolat, přestože dvě 
výpravy na počátku ledna v doprovodu televizních štábů byly neúspěšné.  

"Nakonec se souhlasem firmy se osm našich členů mohlo naposledy podívat na Liberec z této 
dominanty,"  

říká předseda Svazu českých komínářů Martin Vyštejn. Přitom se jednalo o výstup dost náročný, 
neboť mrzlo a také technické parametry žebříku jsou nezvyklé.  

"Vnější oblouky nad žebříkem umožňující odpočinek a dodávající jistotu při lezení jsou 10 metrů 
nad sebou. A to je "morálně" dosti náročné,"  

skromně říká Martin Vyštejn z Prahy. Výstupy dělají komínáři-sportovci totiž bez jištění 
horolezeckými lany.  

Také na Liberecku je několik odvážlivců, jež vysoké komíny doprovázejí životem. Jsou to 
profesionálové, kteří se zabývají jejich opravami.  

"Romantika z pobytu ve výšce se nám ani při práci nevytrácí,"  

říká Zdeněk Vacátko, který spolu s několika bývalými i aktivními horolezci pracuje na údržbě a 
opravách komínů tepláren, elektráren a průmyslových podniků. Za pětadvacet let práce má 
zmapováno na 150 kouřících symbolů civilizace.  

"Mnoho z nich už dnes nestojí,"  

upřesňuje.  

I Zdeněk Vacátko může vzpomínat na komín Textilany jako jeho dobyvatel.  

"Byl o něco vyšší než je dnes a mapovali jsme jeho stav pro možný přechod kotelny na jiný druh 
paliva,"  



vzpomíná. V souvislosti s jeho odstřelem upozorňuje na poměrně jednoduchou likvidaci. Podobný 
komín bourala jeho parta před léty v ústecké chemičce ručně.  

"Bylo to v blízkosti provozních objektů a skladu chlóru, takže odstřel nepřicházel v úvahu,"  

objasnil.  

Se třemi muži musel ručně nedávno zlikvidovat i 65 metrů vysoký komín v objektu bývalých 
Autobrzd Hejnice. Partě tam rukama prošlo 1300 tun materiálu, který musel být opatrně dopraven 
dolů, neboť kouřové těleso stálo přímo nad výrobními halami.  


